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Ä színház
\alaniikor legfontosabb tényezője 
voll a nemzeti közművelődésnek s 
nélküle a magyar nyelv és magyar 
nemzeti érzés sohasem érte volna 
el azt a fejlettséget, amelyre visz- 
szalekinteiii méltó büszkeségünk: 
Ha az idők folyamán országszerte I 
mindinkább üzleti vállalkozássá ; 
lett is, lehetetlen a ma is mérhe­
tetlenül nagy kulturális és szo- 
riális vonatkozásait figyelmen kí­
vül hagyni.

Semmi sem volna egyszerűbb, í 
mint azt mondani, hogy ha meg- j 
drágult minden, dráguljon meg \ 
ugyanolyan mértékkel a színházi i 
élvezet is és ennek folytán amint a 
színészet fenlartása a személyi és 
dologi kiadások emelkedésével 
sokszorosan többe kerül, mint a 
régi, jó időkben, úgy a színházi 
jtigvek áréit is a fentartási költsé­
gek aranyában emelni kell. A szin 
ház vállalkozója talán még jól is 
i'nia igy, követvén más üzletem­
ül rek pédáját s a maga üzleti 
használ ugyanolyan százalékkal 
emelvén.

Ámde a színház nem csupán a 
vállalkozó, meg a szinhéizlátógá­
tok egymás közti ügye. A színhá­
za I nem lehet pusztán a jómódúak 
mulató-helyéül engedni. Egyrészt 
azért, mert nagyon fontos szo­
ciális feladat a kedvezőtlen an vagi 
helyzetben levők lélckneinesitő 
szórakozásáról is gondoskodni, 
másrészt azért, mert mennél in­
kább a vállalkozó és a látogatók 
közötti magánüggyé válik a szín­
ház, annál kevésbbé lehet remélni 
a kulturális hivatás betöltésére 
való képességét. Már pedig a mos­
tani időkben sokszorosan szükség 
van arra. hogy a színház megint 
azza váljék, ami száz év előtt volt: 
nemzeti felépülésünk hatalmas
inunkálójává.

A súlyos viszonyok ezt he kell 
latnunk elkerülhetetlenné te­
szik a színházi helvárak nagy­
arányú emeléséi. De ennek az 
emelésnek nem szabad az általá­
nos drágulással lépést tartani s a 
mutatkozó liláin t épen a köz ér­
dél éhen mindeneseire a köz ter­
hére kell vállalni. A szükkeblü- 
si g súlyosan megbosszulja magát, 
azon a téren, ami mindennél fon­
tosabb, a nemzeti élet fejlődése te­
rén.

' iszonl azonban, amikor a 
színház érdekében n köz terhére 
áldozatok vállalását idétlenül 
szükségesnek látjuk, ugyanakkor 
|neg kell kívánnunk a színháztól 
is, hogy azl a eélt szolgálja, 
mu Ívnek érdekében az áldozato- 

• at meghozni érdemes.
Mi. szegény magyarok, nem va­

gyunk olyan uras helyzetben, 
hog\ a művészetet pusztán a mű­
vészétért anyagi támogatásban ré­
szesíthessük. Mi a színházban a 
nemzeti erő egvik hatalmas for­
gását látjuk s mini ilyenért tu­
dunk. akarunk és vagyunk kötcle-

A nemzetgyűlés mai ülését Hu­
szár Károly alelnök fél 11 órakor 
nyitotta meg

Napirend szerint sorra kerül Pró- 
nny György képviselőnek a 8 órás 
ülésekre vonatkozó indítványa. Az 
indítványt a nemzetgyűlés elfogadja 
és igy a legközelebbi időben már 8 
órás üléseket tart a Ház.

Eöry-Szabó Dezső Feltétlen szűk 
ségesnek tartja, bog)' az ndójavas- 
latoknát bizonyos módosítások esz­
közöltessenek. A pénzügyminiszter 
nagyrészt a földbirtokokra rójja a 
terheket és a búzát vette alapul az 
adóztatásnál. A buzaalap sem szi­
lárd. hiszen a búza érteke is ingado­
zik Egységes progresszió nélkül 
nem fogadhatja el a javaslatot. Az 
elbocsátott tisztviselőknek kisebb 
földbirokokat kellett volna adni. - 
nem mondja. hog\ ingyen, de ked­
vezményes áron. Sok iszlviselíi csa­
tád nagyon szívesen hajlandó feli 
volna ilyen kisbirtokon például bol­
gár kertészetet folytatni. Az adója 
vaslatot általános vita alapjául cl 
fogadja.

('serty lezser Az adójavaslalok- 
nak két hibája van. a kataszternek 
az alapul vétele és hogy nincs benne 
progresszió A javaslatot nem fo­
gadja el

Nagy Emil az adója i ástátok rész­
letes tárgyalásánál főbb módosítást 
terjeszt 1k A politikai helyzetből
•j*\pv***rx.*» < -•* 0%*'' ‘

H pÉnzDovm niszter rooasz- 
kodih a ffi Mii IMMta.

Budapest, auguszus 25. Ivállay 
Tibor pénzügyminiszter a földadó 
javaslatra vonatkozó módosítá­
sokkal szemben elfoglalt állás­
pontjáról a következőket mon­
dotta :

Többször kijelentettem már. 
hogy ,i fölckidójnvnslat lényegéhez 
szigorúan ragaszkodom, abból 
nem engedek, minden olyan indít­
ványt azonban, amely azt a célt 
szolgálja, amely felé én is elindul­
tam, köszönettel fogadok és előle 
elzárkózni nem fogok.

Budapest, augusztus 2.5. A föld- 
adótörvénv ügyében ma délben 
Bc.thh a István gróf miniszterel­
nöknél tanácskozás volt, amelyen 
szóba kerültek azok a kívánságok, 
nmei vek n kormánypárt kigazda 
tagjai részéről felmerültek a tör­
vény jav aslat módositására vonat­
kozólag. A mai tanácskozást ak­
tuálissá tette Saq 1/ Emil közvetí­
tése, aki áthidaló javaslattal lépett 
fel az elégedetlenkedő kisgazdák 
és a pénzügyminiszter között. 
Ugyancsak közvetítésre vallako­
zott Balafi Tibor is.

kifolyólag megszavazza a törvény- 
javaslatot. Sérelmesnek tartja a tör- 
vényjavaslu azon intézkedését, - 
hogy a költségvetési év első negye­
dében kell az adózást teljesíteni. Ezt 
úgy akarja módosítani, hogy minden 
év október 31-ig hosszabbítsák meg 
a terminust.

Dénes István személyes kétdéslcn 
beszél.

Nagy Emil reflektál az előtte szóló 
beszédére.

ösiór József személyes ké. lésben 
szólal fel.

Farkas 1 Iván : Adópolitikát ed­
dig csak Hegedűs Lói ónt csinált, de 
ő sem érle cl azt az eredmény., amit 
elérhetett volna. Statisztikái olvas 
fel. hogy a nagybirtokosok sohasem 
viselték azt a terhet, amit elbírtak 
volna és amit el kellett volna vi­
selniük. A kataszternek alapul való 
felvételét helyteleníti. Egyedül he­
lves és igazságos adónemnek a föld 
értékadót tartja Határozati javas 
latot nyújt be.

Néhány jelentés után az elnök je 
lenti, hogy a képviselők nagyrésze 
részt kíván venni a Becsben tartan­
dó interparlamentáris konferencián 
Javasolja, hogy a legközelebbi ülést 
szeptember 5-én tartsák, melynek 
napirendjén szerepel az airlnökvá- 
lasztás és az adójavaslatok általá­
nos vitájának folytatása.

Ülés vége 3 órakor.

A korona 0*32
Zürich, augusztus 25. Berlin 0.25 

Holland 205.10, Newyork 5.24 és 
fél. London 23.46, Páris 30.95, Mi­
lánó 22.90, Prága 18.60, Budapest 
0.52, Zágráb 1.45, Szófia 3.00, — 
Varsó 0.06 és fél, Wien 0.00 és öt- 
nyolcad, osztrák bélyegzett 0.00 
és háromnegyed.

II MizMzpont árfolyamai.
Az Egyetértés tudósítójától

Budnprat, augusztus SS Léva 
1060—1100. dollár 1790—1840. angol 
font 8050—250, fr. frank 3950—4150, 
sv. frank 343—50, lira 79—81, márka 
114 50. szokol 6050—150. lei 1425— 
75, dinár 1910— 2020. osztrák korona 
210 -25, lengyel márka 22—24. Na­
poleon 6800 p

Newyork 1800—50, London 8050— 
250, Páris 138—111. Zürich 313—50, 
Milánó 70—81, Berlin 110—55, Prága 
6050- 150, Bukarest 1425—75. Zág­
ráb 490—510. Bées 190—205, Varsó 
22 - 21, Amszterdam 700—725. Brüsz- 
szel 135- 37. Szóiia 1060—1100, Hol­
landia 700- 725, Krisztiánja 313—19. 
Stockholm 466—73, belga frank 135 
-137

Miniszterelnök ur ! Van szeren­
csém emlékeztetni arra, hogy a nép- 
szövetség tanácsa julius 19-iki ülé­
sén egyik tagját, Hymans belga kép­
viselőt megbízta, hogy készítsen je­
lentést a következő ülésszak szá­
mára azokról a határkérdésekről, a 
melyek egyrészt Magyarorzág és 
Ausztria, másrészt Magyarország és 
Jugoszlávia között lelmerült.. A je­
lentést előzetes megbeszélésen fog­
ják előkészíteni, amelyen Magyaror­
szág is szives lesz magát képvisel­
tetni. A tanács legközelebbi ülés­
szaka augusztus 31-én kezdődik, — 
kérem szíveskedjek kijelölni azokat 
a személyeket, kik az ön kormányát 
képviselik akkor, ha maid a tanács 
a Magyarországot érdeklő kérdések 
rőt tárgvai. Táviratban fogom önt 
értesíteni arról az időpontról, mikor 
a magyarországi képviselők jelen­
létére Géniben szükség lesz. Fo­
gadja a miniszterelnök ur nagyra­
becsülésem nyilvániiását. Sir Brum­
mend.

A kormány a fentemlitett ta­
nácskozásra az osztrák kérdésben 
báró Villányi Frigyes miniszteri 
tanácsost, a jugoszláv kérdések­
ben pedig West Fedor külügymi­
niszteri titkárt nevezte mg.

Olaszország hajlandó 
támogatni Ausztriát.

Bées, augusztus 25. Osztrák par­
lamenti körökben úgy tudják, hogy 
Olaszország hajlandó Ausztriát a 
következőkben támogatni :

1. Kicszközli a "nrforozei konfe 
rencia határozatainak Ausztriára 
vonatkozó részének azonnali életbe­
léptetését.

2. Megkönnyíti Ausztria forgat

3. Folyósítja az Olaszország által 
mái1 megígért 70 millió lira kölcsönt

4. Jótállást vattai a külföldi osz­
trák kölcsönök egyrészeért.

Bécsi politikai körökben mint 
szenzációt beszélik azt a hirt hogy 
Ausztriát az antant olasz és fran 
eia protektorátus alá fogja helyezni. 
Megbízható helyen ezt a hirt meg­
erősítették. amennyiben Páris és 
Róma között Ausztria ügyében ál­
landó megbeszélések folynak.

4 bii7a ára
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd volt, bár a megfelelő kínálat 
következtében az árfolyam emelk’ 
dósok kissé mérséklődtek.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós, 
tiszavidéki 7200—250, egyéb 7150- 
200, búza 79 kilós tiszavidéki 7300 
550. egyéb 7250—750. rozs 550—400, 
takarmányárpa 6200—100, sörárpa 
6400—7000, zab 6300—500, tengeri 
7800—8000, repce 13,500—14.500. kor 

pa 4300-400.
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EGYES SZÁM ARA Szerkeszfiöseg
Kossuth-utca 2-ik szám *>atv varé», 

háza épOSei

KORONA. ktcOümv-‘iHí
Kapható az összes tíohánytőzsdákben 

6s az utcai árusítóknál.fogadhatunk.

sek áldozatul hozni, bzert szive- 
sen áldozunk, mert ez nem is ál­
dozat, hanem a magunk s mara­
dékaink jövendő boldogságának 
nmnkálása. Ezért szívesen va­
gyunk még elnézők is, mert

nemzet jovoltaert készek vagyunk 
íz igényeinket redukálni. De, ha 
a színház ezt a feladatot nem tölti 
he, akkor sem áldozásnak, sem 
jóakaratu megítélésnek nincs jo 
gosultsága. Genf, augusztus 25. A népszö­

vetség főtitkára a magyar kor­
mányhoz a következő levelet in­
tézte :

m



Ri

1

mú&ml
w ff. :«3WP095

' ' ■ 1 1
1 ' ■ 'oWstfär-

. ................  ’ - 7
- •. . . « /

mmrnrn ■—n-----——-—..- 1 ff W 1 "1

H

1

h -
i.
ti

EGYETÉRTÉS

a ka many nem enged hi­
te t fö enni hözmunharn
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mérnöki hivatal tegnap Ierjesz­
tette a jog és pénzügyi bizottság íjé 
a programba vett utcaterületek kis 
kockakövei való burkolására vonat­
kozó javaslatát és a megtartott ver­
senytárgyalás eredményét.

Az előterjesztés, amely Kalendft 
Lóránt mérnöknek, ennek a kiváló 
szakembernek, szép és értékes mun­
kája, ismertette a kiskockakő bur­
kolásra megtartott árlejtés eredmé­
nyét, amely szerint az egyedül figye­
lemreméltó és igen előnyös ajánla­
tot a cseh megszállott területen lévő 
Korlát i Bazaltbánya Részvénytársa­
ság adta, amely hajlandó a kiskocka 
kő anyagot korona fizetés ellenében 
a szokolnak 57 koronában való fixi- 
rozása s ama feltételek mellett szál­
lítani, hogy a tanács 24 óra alatt 
nyilatkozik, másrészt, hogy az 
anyagárak felét készpénzben előleg­
ként kifizeti. Rámutatott az előter­
jesztés arra, hogy a burkolatjavítás 
elkerülhetetlenül szükséges, mert a 
burkolat egyes utcákban életveszé­
lyes s ha az elkerülhetetlen javítá­
sokat makadámmal végzik, akkor is 
hét millió koronát emésztene meg a 
munkálat s a burkolat csak egy. leg­
feljebb két évig tartana, mig a kis 
kockakő burkolaton 10—12 évig lé­
nyeges javítást eszközölni nem kell.

A javítási munkákra négy alter­
natívát állított föl a mérnöki hiva­
tal aszerint, hogy milyen munka- 
mennyiséget vesznek föl a vállalat 
keretébe. Ez alternatívák a követke­
zők :

I. Az összes szükséges munkák 
23.100 négyszögméter területen. — 
összes szükséglet 59.317,000 korona, 
ebből anyagár 42.133,000 korona, — 
előlegül kell tehát adni 21.000,000 
koronát.

II. Csak 13.800 négyzetméter te­
rület burkolása, összes szükséglet 
35.328.000 korona, ebből anyagár 
21.100,000 korona, előlegül kell adni 
12.500,000 koronát.

III. Csak 9000 négyzetméter búr 
kolása (Csapó. Hatvan- és Miklós- 
utca). összes szükséglet 23.070,000 
korona, ebből anyagár lti.oöU.OOO ko­
rona, előlegül kell adni 8.200,000 ko 
rónát.

IV. Csak a Csapó- és Hatvan-utca 
burkolása, összes szükséglet 14 mil­
lió 757,000 korona, ebből anyagár 
10.550,000 korona, előlegül keli adni 
5 200,000 koronát.

Az előterjesztés után egymásután 
szólaltak föl a bizottsági tagok, a 
kik az előterjesztés minden részletét 
helyeselték és rámutattak arra a 
lehetetlen állapotra, amely a debre­
ceni legforgalmasabb utcákon van s 
amelyet fenntartani nem lehet to­
vább.

Ary Lajos tb. főszámvevő a fe­
dezet s különösen a nvomban lefi­
zetendő előleg kérdésére kijelen­
tette. hogy azt a legkisebb mérték­
ben sem tudja előteremteni s a hely­
beli piac ilyen kölcsönt nyújtani 
nem tud A kormányhoz közelálló 
pénzforrások kijelentették. hogy 
beruházások, javítási munkák cél­
jára semmiféle hitelt nem nyújtanak 
a kormány rendeleté szerint. Ezért 
a javaslat elvetését kéri 

A bizottság minden egyes tagja 
ellenkező állásponton volt s ilyen 
értelemben szólalt is föl s a leg­
messzebbmenő mértékben hajlandó 
a költséget megadni.
ír '°^-l 's vies Elemér dr
Hegedűs Jenő dr.. Fejér Ferenc dr 
és a szakemberek felszólalása után 
a bizottság kimondta, hogv a mun­
kákat feltétlenül szükségesnek tn.rtia 
javasolja a közgyűlésnek, hogv a 
szükséges hitelt szavazza meg n 
tanácsol pedig felhatalmazta, hogv 
Q legszűkebb keretekben javasolt 
munkákra a megállapodást kös-m 
meg n szükséges előleg előteremté- 
séie a modo: keresse meg s amenv-
?Ä-m0<l0,'.,:,:A,t nagyobb ter­
jedelmű munkíil; elvégzésére szüksé- 
ezeL-rn n előteremtésére, akkor 

» 1iuTvn,) munkákra kössön szerződést a vállalkozóval.
Mivel a döntés sürgős, « t.ináén 

nyomban bizalmas ülésre ült össze
í10*)’, kt7d,;s pénzü 'vi megoldási 
fölött tanácskozzék.

A franciák katonai előkészülete 
két tesznek Németország ellen
Ha nincs megegyezés, Középeurópa összeomlik

Páris, augusztus 25. (Havas.) A [ hogy feltétlenül számítani Ae 
Temps megállapítja, hogy a 30 ! Középeurópa összeomlására, h
millió arany-márka, amelyet a 
német kormány kész felajánlani, 
semmiesetre sem jelent zálogot a 
legközelebb esedékes készfizetések 
moratóriuma ellenében, hanem 
csupán letétül szolgál, amelyből 
a jóvá lételi bizottság merithel ab­
ban az esetben, ha Németország a 
fa- és szénszállításra vonatkozó 
kötelezettségeinek nem tenne ele­
get.

London, augusztus 25. A lon­
doni Cityben arról beszélnek, — 
hogy Lloyd George uj javaslatokat 
lesz a jóvátétel! kérdésben. A mi­
niszterelnök meg akarta nyerni 
ennek a kérdésnek Poincaré! is. 
Llovd George érintkezésbe fog lép­
ni Poincareval és a jóvátétel i bi­
zottsággal, hogy a megegyezés ér­
dekében újabb részletes javaslato­
kat tegyenek. A pénzügyi szakér­
tők jelentését visszaérkezése után 
azonnal meghallgatja Lloyd G. 
Londonban pesszimisztikusan íté­
lik meg a helyzetet és a pénzügyi 
szakértőknek az n véleményük,

ll 
ha

most nem sikerül a megegyezés.
Berlin, aug. 25. (WollT.) A jó­

vátétel! megbeszélések, amelyet 
egyfelől Bradbury és Mauclair, — 
másfelől a birodalmi kancellár és 
a birodalmi pénzügyminiszter kő 
zölt folytak s amelyek a múlt hét­
főn kezdődtek, ma befejeződtek. 
A jóvátétel! bizottság képviselői 
elutaztak Parisba. Bár nem lehet 
mondani, hogy ezek a tárgyalá­
sok poziliv eredményre vezettek 
volna, mindazonáltal a jóvá lé leli 
bizottság képviselői azt hiszik, 
hogy most már abban a helyzet­
ben vannak, hogy Németország 
jelenlegi helyzetéről fel világosi tást 
adhatnák.

Becs, augusztus 25. A franciák 
kényszerítő intézkedéseit katonai 
térre is kiterjesztik, ha Németor­
szág nem alkalmazkodnék a kö­
vetelésekhez. A francia lapok ka­
tonai előkészületekéi jelentenek és 
közük, hogy a katonidzölelesek 
utolsó évfolyamait 3 hónapra visz 
szatarloBák

.-v

KÖZGAZDASÁG
■■w

A Múzeumok és Könyvtárak j Ä íjáZílüSáyj bíZGÍiSátJ 3Z

erdők legeltetését KöveteliOrszágos Főfelügyelősége" nem­
csak szóval ismeri el Közművelő­
dési Könyvtárunk országos pél­
da ju értékes munkáját, de anya­
gilag is tőle telhetőleg támogatja. 
Most is leiratot intézett A'agy Jó­
zsef könyvtárigazgatóhoz, mely­
ben értesül, hogy nagy értékű 
Irancia nyelvű, műtörténet! vonat 
kozásu könyvsorozatot küld a 
könyvtárnak." A kötetek első fele a 
Főfelügyelőség adománya, a má­
sodik feléért Béri Frigyes ur fi­
zetett ki 300 fracia frankot (10,000 
korona) tagdijhátralékot s igy e 
kötetek viszont nagv mecénásunk 
adománya gyanánt" tekintendők.

A könyvsorozat szeptember hó 
1-től fog az érdeklődők rendelke­
zésére állani az olvasóteremben, 
mivel a Füvészkert-u. 2. sz. alatt 
levő Közművelődési Könyvtár a 
nyári zárás után szeptember 1-én 
nyílik meg s nyitva tártálik reggel 
8 órától este 8 óráig, megszakítás 
nélkül. A könyvtár olvasótermét 
az ott levő lapokat, folyóiratokat 
s több ezer kötetből álló körwv- 
lárt minden Ifi éven felüli debre- 
e7eni lakos díjtalanul használ­
hatja. A sok ezer kötetes kölcsőn- 
könyvtári osztály használata is 
díjtalan, csupán biztosítékul fize­
tendő az ifjúsági szépirodalmi 
vagy imeretterjesztő csoport hasz­
nálatáért 100—100 korona.

Só ára.
A felemelt vasúti fuvardíjakra 

való tekintettel folyó hó 2fi-tól 
n hatósági só árát úgy a kereske­
dők, mint a fogyasztók részére 
kgr.-ként 1 (egvj koronával fel­
emelem.

T ellát a darált só fogyasztói ára 
kgr.-ként 17 korona, a k étszerda- 
rát asztali só ára 18 korona.

Debrcczen, 1922 augusztus 25.
Zöld tanácsrtok.

A gazdasági bizottság tegnap 
délután ülést tartóit Talay Zoltán 
dr. tb. tanácsnok elnöklete alatl. 
Az ügyeket Orosz Árpád dr. tb. 
aljegyző ismertette.

A bizottság javasolja, hogy a 
11 or Lobágy on takarmány ten nesz­
ükre kijelölt 150 hold területet lo­
vaid) is feles gazdálkodásban 
hagyják meg és hogy a feles a lói­
déi ki ne zsarolja, 0 évre adják ki.

Lisbon hozzájárul ahhoz, — 
hogy a szikgáti parcellákból, 
amelyeknek haszonbéri szerződé­
sét nem hosszabbították meg, — 
az adóhivatali tisztviselők segítő 
egyesületének tagjai kisebb par­
cellákat kaphassanak.

Végül Ekly József indítványára 
álir a közigazgatási bizottság gaz­
dasági albizottságához : Írjon föl 
a földmivelésügyi miniszterhez, 
hogy a fölszabadult erdőségekben 
a legeltetést nyittassa meg. Szük­
ségessé leszi ezt a nagv szárazság 
folytán előállott legelő- és takar­
mányhiány.

Magyarlajta tenyészbikákat ke­
resnek a debreceni gazdasági egye 
sídet utján. Felhívjuk azon gazdá­
kat, kiknek birtokában ilyen áltatok 
vannak, hogy azt jelentsék be a . 
debreceni gazdasági egyesületnél.

A nemesilelt úsza vidéki búza­
vetőmag jegyzésére kitűzött, la- } 
púnkban már előzőleg közöli ha- 
tavi dót, tekintettel a tömeges jegy ! 
zésekre, a debrcczeni Gazdásági 
Egyesület folyó hó 29. déli 12 i 

■ óráig meghosszabbította. Felhív- j 
' juk gazdáink figyelmet, hogs jegy 
j ze sói két a kitűzött batáridőig esz- 

közöljék, mert a később jelen tke- 
j zők igényei már kielégítést nem 
! nyerhetnek. A búzavetőmag ára a 
j pénz beküldésekor jegyzett tőzsdei 
I buzaközépár, 35c; neinesitési dij, 

n zsák önköltségi ára és a vasúti

állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
oosy tó Áruházában Placz-utca 73-ik szám.

1922 augusztus

szállítási dij. Tekintettel arra,_
hogy a nemesítő intézet a vetőmag 
szállítását csak a vételár előlege­
zése mellett teljesíti, a jegyzéskor 
mélrmázsáként 10,000 korona elő­
leg lefizetendő. Figyelmeztetjük 
azon gazdákat, akik előjegyzései­
ket már előzőleg megtették, hogy 
a métermázsánkénti 10,000 kor. 
összegei az egyesületnél augusztus 
29-ig fizessék be, nehogy jegyzé­
seik érvényüket veszítsék.
V—' VV v** '•*' W" 's.-tv»*»

Budapest Europa hat leg­
szebb városainak egyike.

Budapest, augusztus 25. Nem­
régiben Budapesten járt Adams 
Ilippons újságíró, aki egy ameri­
kai újságban cikket irt Budapest­
ről. Szerinte, amikor az ember 
Bér-hő! eltávozik, azt hiszi, hogy 
a Balkánhoz közeledik, a téves lel 
fogásról azonban meglehet győ­
ződni, mihelyt Budapestre tesszük 
a lábunkat. Budapest európai vá­
ros és az ember örömmel gondol 
arra, hogy megint a civilizáció 
középpontjában van. Ha Európa 
legszebb hat városát kellene felso­
rolni, Budapestet mindenesetre 
megemlítené. Ezután megemléke­
zik a trianoni szerződés szomorú 
következményeiről és kijelenti, 
hogyha látják a megcsonkított 
Magvarorszagot, csak akkor lehel 
véleményt alkotni a párisi erő­
szak köve ‘ k ezményei rőt.

Az 5U0Ö koronás hamisí­
tója kisétált a fogházból.

Budapest, augusztus 25. Né­
hány hónappal ezelőtt Szabó La­
jos műszaki rajzolót, aki nagy­
szerűen hamisított 5000 koroná­
sokat és hozott forgalomba, letar­
tóztatták. A Markó-utcai fogházba 
kisérték, ahol a litográfiái mű­
helybe osztottak be, miután igen 

yes litográfus volt. Szabó olyan 
szorgalmasan dolgozott és oly jól 
viselkedett, hogy több kedvez­
ményt élvezett, mint a többi rabok 

Szerdán a műhelybe uj követ 
hoztak. Szabó kérésére két rabot 
vezényeltek, hogy a kő lecsiszolá- 
sában segítségére legyenek. Az 
egyik rab kémkedés, a másik be­
törés miatt volt letartóztatásban.
A három ember eddig ismeretlen 
módon a litográfiái műhely be­
zárt ajtaját kinyitotta, igv kiju­
tottak a világító-udvarra, majd az 
ott levő létrán felmásztak a ma­
gasföldszintre és a folyosón ke­
resztül nyugodtan eltávoztak a 
törvényszék címletéből. Mindhá­
rom vizsgálati fogoly lévén, saját 
ruhájukban voltak, igy feltűnés 
nélkül távozhattak el. A három 
szökevény az egyik utcán kocsiba 
ült és cl ha jtatott. Egy börtönőr 
azonban az egyik betörőt felis­
merte és visszavitte. A többiek el­
menekültek. A detektívek Szobig 
követtek a két szővénv nyomát, itt 
valószínűleg átlépték a határt.

Hindenburg ünnep­
lése Münchenben.

München, augusztus 25. Hin­
denburg tiszteletére München 

zászlódiszbe öltözött. A bajor fő­
város utcáin fehér-fekete-piros 
zászlók lenglek. A lakosság min­
denütt tüntetett Hindenburg mel­
lett. (MTI.,

TELEFOHSZAM 11-10._____

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Pinc-utcii 10. Ilik A viil széniben
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ft 920 korona egy földszinti pá­
holy a Csokonai színházban.

Vasárnapi isteni iantelftck sor- 
lendje n református templomokban.
Naintemplomban d. e. Hl ómkor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
Le,Kiázik Zárni,orv Sándor s. lel 
, eS/ (I u. II órakor prédikál (.abor 
András's lelkész. - Kistemplom- 
ban d e 9 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész, ágendázik Szele 
r.vörtíV lelkész ; d. u. 3 órakor pré­
dikál V.ámbory Sándor s. lelkész. - 
KossuUi-utcai templomban d. e. 10 
órakor prédikál dr. Lencz Géza egye 
,..mi tanár, ágendázik Gabor And- 
*. s lelkész; d. u. 5 órakor pré­

dikál Vra.v Sándor lelkész. — Ar- 
„zrbéri templomban d. c. 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc lelkész, 
ágendázik Kon,rád Zoltán s. lelkész ;
‘j p ;t órakor prédikál dr. Révész 
tnire lelkész. — Ispotályban d. e. 
pl órakor prédikál Boér Károly val- 
láslanár. ágendázik Felker János 
s lelkész ; d. u. 3 órakor prédikál 
Maknv Lajos lelkész. — Homokkert­
ien <f. e. 10 órakor prédikál Márton 
Sándor lelkész. — Az ág. h. evan­
gélikus templomban (Miklós-utca 
:i S7„) d. e. 10 órakor prédikál Ma- 
kav Lajos lelkész.

X Templomegyesület vegyes ének­
karának tanítási órái ; hölgyek ré­
szére csütörtökön este 7—8-ig, a fér- 
liak részére szombaton csle 7—8-ig. 
Mindenkor a kollégium ének- és ze­
netermében.

X Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f hó '27-én. vasárnap nem tart ösz- 
szejövetelt, meri a tagok közül 54 
fiatalember Tahitótfaluban van a 
nyári konferencián. Legközelebbi 
összejövetel szeptember 3-án d. u.
;i órakor lesz az Ispotály! templom­
ban.

Esküvő. Ma, szombat, este fél 
hat órakor vezeti oltárhoz Uomn- 
uits Ferenc kertileli biztosítási 
lilk.ir Csí inns Irmát, a debreezeni 
leánytársaság bájos, szép tagját.
Az egvházi szertartást megelő­
zően tartják meg a polgári házas­
ságkötést.

X statisztikai hivatal ideiglenes 
vezetője. Csóka Sámuel polgár­
mester-helyettes a városi statisz­
tikai hivatal ideiglenes vezetésével 
<’.sóban Endre főlevélláros, sta- 
üv/Pkai hivatali igazgató távollé­
iének idejére Orosz Árpád dr. tb. 
aljegyzőt hízta meg.

Pénzügyi nyugdijnsokii illetmé- 
II veik lek in létében érdeklő hirdet­
mény van a pénzügyigazgatósági 
széképület hirdetmény tábláján ki­
függesztve, mire a pénzügyi nyug­
díjasok figyelnie felhivatik.

Fölemelték a városi fürdő 
masszőrének diját. A nagyerdei 
városi fürdő masszőrének kérésére 
kimondta ez alkalmazott dijainak 
emelését. E szerint a dijak a kö­
vetkezők : massage 10 korona, 
ivukszemvágás 10 korona, ledör- 
zsölés, szárítás 0 korona.

Nagy bélyegvásár. Budapestről je­
lentik : Hazánk nagy és kis fi 1 áté­
li s l ti i ünnepi napra készülnek szép- ; 
(ember 24-ikc és 30-lka közölt. Ak­
kor tartják meg ugyanis a Nemzeti 
Szalon összes termeiben a hires őszi 
vásárt. A vásárt megelőzőleg kegye 
leles emlékünnepélyt tarlónak a leg­
nagyobb magyar gyűjtő, gróf Des 
sewITv Miklós tiszteletére a Magyar 
I udoinányox Akadémia termében 
Nagyszabású bélvegkiállitás lesz. hi 
ies bélyeg gviijleménvek bemutatá­
sával.

A postás dalárda. A debreceni 
posta-altisztek köréből alakult 
postás dalárda, Púifn Lajos kar­
mester vezetése alatt vasárnap 
délelőtt 9 órakor, az Árpád-téri 
templomban tartandó istentisz­
telet alkalmával fog első Ízben a 
nyilvánosság elé lépni. Ez alka­
lommal a dalárda egyházi magyar 
énekeket ad elő.

Az izraelita polgári leányisko­
lában a jövő tanévi beiratások f. 
hó 28 31-ig a javító vizsgálatok 
27-én d. e. 8 órától kezdődőleg 
tartanak. Az igazgatóiig.

Az Egyetértés ludósitőjálől.
A szinügyi bizollság tegnap este 

Csóka .Sámuel polgármester helyet­
tes elnökleté alatt ülést tartott, a 
melyen Kardoss Géza igazgatónak a 
helyáremelésre, a színház részére a 
támogatás megadására vonatkozó 
kévését és az uj társulatra vonatko­
zó bejelentéséi tárgyalták.

Az, ügyet Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnok ismertette s annak pénz­
ügyi részéhez Ary Lajos It), fő­
számvevő szólt hozzá nagy szak- 
avatottsággal. A beadvány körül 
hosszú vita indult meg, amelyet 
Márk Endre udvari tanácsos nyitott 
meg. Elismeréssel szólt arról a tö­
rekvésről, amely a társulat össze­
állításában nyilatkozott meg az 
igazgató részéről abban az irány­
ban. hogy minél jobb erőkkel minél 
jóid, előadásokat adjon. Méltánylás­
sal szólt a kérésekről is és java­
solta azok teljesítését.

Hozzászóllak a kérdéshez Marko­
vié* Elemér dr. szenlpétcri Kun 
Béla dr.. Vásáry István dr., Ary 
Lajos. Kardoss Géza. aki rámuta­
tott a horribilis kiadásokra, a ma­
gyar színészet nehéz, sanyarú hely­
zetére s a bizollság jóakaratát kérte.

A bizottság végül egyhangúlag ki­
mondta, liogv a vigalmi adó nem 
fizethető pausal összegben, hanem 
tartozik azt az igazgató n megálla­
pított 10 százalékban szedni és be­
fizetni. Javasolja azonban a bizott­
ság a következőket : A helyárakat 
az igazgató emelhesse tol az A B G 
bérlelrendszerről lérhessen ál az 
A B (', 1) hé riet rendszerre. Adja meg

a közgyűlés a fűtés és világítás 
kedvezményét a tavaly elvezett mér 
lékben akként, hogy a fűtés fejében 
fa helyett a tavalyi fűtési segély ef­
fektiv értékel készpénzben szavazza 
meg. Adja meg az igazgatónak a 
11,000 kilowatt óra villamos áram 
ingyen kedvezményét akként, hogy 
a tavaly élvezeti aramarat a köz­
gyűlés adja ingyen, az azóta tör­
tént áremelés különbözeiéi pedig 
Űzesse az igazgató. A ruhatári árat 
2 koronában javasolta megállapí­
tani s egyben kimondta, hogy az 
igazgató a helyárakon felül a vi­
galmi, forgalmi adót és nyugdijille- 
iéket is szedhesse.

A helyárakat irhát a következők­
ben állapították meg :

Földszinti kispáholy 800 kor. 
Földszinti családi páholy 650 kor. 
I. ein. családi páholy 700 kor. I. 
ein. kispáholy 550 kor. II. em. pá- 
liolv 420 kor. 1. v. lámlásszék 150 
kor. II. r. támlásszék 130 kor. III. 
r. lámlásszék 100 kor. Erkély I-so 
sor 50 kor. Erkély II-ik sor 50 kor. 
Állóhely 30 kor. Diákhely 20 kor. 
Karzati ülőhely 40 kor. Karzati 
állóhely 30 kor. Pótszék 150 kor.

Ezekhez az árakhoz hozzájárul 
még 15' , a különböző adók és il­
letékek címén.

A sziniigvi bizottsá javaslatát 
legközelebb a tanács is tárgyalni 
fogja és előreláthatóan szintén a bi­
zottság álláspontjára helyezkedik.

Halálozás. Súlyos csapás érte 
Varjassy Imre tekintélyes debre­
ceni polgárt és családját, szeretett 
kis gyermekük Gyula hosszas és sú­
lyos betegeskedés után tegnap meg­
halt. A halálesetről a következő 
gyászjelentést adta ki a család : 
Mélységes fájdalomtól porig lesújt 
va, de a Mindenható Isién bölcs ren­
delkezésén megnyugodva szomorú 
szívvel hidaljuk, forrón szeretett 
gyermekünk, testvérünk, unoka- 
öcsénk. kereszt fiunk s kedves kis 
rokonunk Varjassy Gyula ártatlan 
éleiének 9-ik évében folyó augusz­
tus hó 24-én délután fél 3 órakor 
hosszas és súlyos szenvedés után 
történt csendes elhunytál. Drága 
kedvesünk földi részeit folyó augusz 
tus hó 26-án, szombaton délután 3 
órakor fogjuk Borok utca I szánni 
házunktól a református egyház, szer 
tartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth utcai sirkertben végső nyu­
galomra helyezni. Debrecen. 1022 
augusztus hő 25. A béke angyala őr 
ködjön korán elhunyt hamvai fe­
lelt ! Bánatos szillei : Varjassy Imre. 
és neje Pósalaky Erzsébet. testvé­
réi : Ilona, férjével ti Író I.ászlóval 
Imre, nejével Bnghi Mariskával. 
Jani, Miklós. Erzsiké és Klári. Ke­
resztszülei . Nógrády Pál és neje 
gyermekeikkel. Nagybátyját, nagy- 
nénjei. valamint a közeli és távoli 
rokonok nevében is - A temetést 
I tankó temetkezési vállalat, Kossuth 
ti. 13. szám rendezi

Ügyvédek figyelmébe I A most 
életbe lépett uj lakásrendelettel 
kapcsolatban A lakásüi/iji ható­
ságok eljárási szaluUi/ni címmel 
ügyvédek és a lakásügyekkel fog­
lalkozók számára nélkülözhetet­
len kézikönyvet állított össze e 
eimmel dr. Borsos Endre lahla- 
hiró, a lakásügyek legkiválóbb 
szakértője. Összefoglalja és kellő 
magyarázatokkal közli a lakás­
ügyi hatóságok eljárási szabályait 
és mindazokat a rendel eteket, me­
lyek a lakásügyekben fizetendő 
illetékek szabályozzák. Ara 265 
korona a Mcliusz könyvkereske­
désben.
BüíÜÉIŰilltiBl Mim

A nyugállományú katonai szemé­
lyek segélye. Budapestről jelentik : 
Á honvédelmi miniszter a nyugállo­
mányú katonai személyek, özvegyek 
és szülötten árvák rendkívüli segé­
lye tárgyában rendeletet adott ki, 
mely szerint az ilyen személyeknek 
részére járó felemelt havi rendkí­
vüli segély július 1-től kezdve foly­
tatólagosan kifizetendő. A rendkí­
vüli segélyeket az eddig élvezett 
rendkívüli és átmeneti segély egy­
idejű bt..-, .iinlelése melleit hivatal­
ból a postatakarékpénztár utján kill 
dik meg.

Árdrágításért elitéit mészáro­
sok. Az árdrágítással vádolt deb 
re ezen! mészárosok ügyében 
Yisky Sándor dr. tanácselnök hir­
dette ki az Ítéletet, amely szerint 
a bíróság bűnösnek mondotta ki 
a vádlottakat árdrágító visszaélés 
vétségében és ezért Lindenfeld Ig­
nácot és Guttmann Sámuelt 3000 
korona fő- és 1000 korona mellék, 
Bobicsek Jenőt és Oláh Andrást 
2000 korona fő és 500 korona mel­
lel;. Oláh Lajost. Bagi Istvánnál s 
Palóczv Lászlói 1000 korona fő- 
és 300 korona mellék, Breier Sá­
muelt, Nagy Lajost és Timári 
Sándort 50Ö korona fő- és 100 
korona mellékbüntetésre Ítélte. — 
Az ilélel jogerős.

Kózrekerülü egy tolvaj cselédlány. 
Még a múlt év decemberében tör­
tént, bőgj' Nagy Mária 21 éves cse­
lédleány egyik debreceni munkaadó­
jától több ezer korona értékű fehér­
neműt lopott cl és megszökött. A 
rendőrség még akkor elrendelte a 
tolvaj leány körözését, mindeddig 
azonban a körözés hasztalan volt. 
mert nem sikerült Nagy Máriát kéz- 
rekeriteni, Tegnap aztán a csend­
őrök az egyik faluban felismerték, 
letarlózlalták. majd behozták Deb­
recenbe és itt átadták a kir. ügyész­
ségnek. Eljárás indult ellene.

Uj zenekar a Royalban. Rá ez 
Jancsi és Napóleon Oláh Béla el­
sőrendű zenekarával ma és min­
den este a Rovnlbn muzsikál.

Szabadlábra helyezték az izgató 
földbirtokost. Mint néhány nap­
pal ezelőtt megírta az Egyetértés, 

j /oltón Miklós szabolcsi földbir- 
j tokost izgatás bűntettével vádolva 
! előzetes letartóztatásba helyezték, 
j Most a kir. ügyészség Zoltán VII- 
I most 2 millió korona kaució lelé- 
• tele ellenében szabadlábra he- 
S lyezi.

Menekültekhez felhívás! Felhív 
| jak az Erdély, Felvidék, Bácska te- 
\ fületekről ejmenekült összes (társa; 
i (talmi állásra való tekintet nélkül 

egyéneket, hogy saját érdekükben, 
személyi adataikat, úgymint szül. 
illetőségi hely, születési év, jelenlegi 
pontos lakcím, háború alatt viselt 
katonai és polgári állás stb. stb. fel­
tüntetésével, személyesen vagy Írás­
ban a Gábor /xron Országos (Szé­
kely) Munkás Szövetségnél, Buda­
pest, VI., gróf Zichy Jenő-utca 13.
I. c. 25. ajtó alatt jelentkezzenek. 
Egyben felhívjuk mindazon uradat 
mák és magánvállalatok és intézetek 
vezetőségét, melyeknél menekült 
tisztviselők és munkások alkalma 
zásban vannak, hogy esetleges üre­
sedéseket tudomásunkra hozni és e 
felhívásra meneküli alkalmazottaik 
figyelmét felhívni szíveskedjenek.

Adomány a hadirokkantuknak 
és özvegyeknek. Goldstein Meny­
hért, dombostanyai bérlő, egy 
megnyert pörből kifolyóan 5000 
koronát juttatott a polgármesteri 
hivatalhoz a hadirokkantak, özve­
gyek és árvák javára.

Szép paradicsom a Vilmos lak­
tanya háta mögött, a Hadházi-utca 
33. sz. munkáskerti kertésznél kor­
iéban mennyi-ígben kapható.

A debreezeni hölgyfodrászok 
szakosztálya folyó hó 24-én tartott 
ülésükön az általános drágaságra 
való tekintettel a mai naptól a kő­
vetkező árszabályt léptették életbe 
Ondolálás, fésülés 60 K. Fejmosás 
70 K. Fejmosás, ondolálás, fésülés 
arc-massage 80 K. 10 szám bérlet 
600 K. Manicür 40 K. 10 szám 
béllel 350 K. Havi abonens fésü­
lés 300 K. Ilajszőkités egészen 600 
kor. Utána szőkítés 300 K. Vegyi 
ha jfestés egészen 800 K. Utána 
festés 500 K. Henné hajfestés egé­
szen 1200 ív. Utána festés 600 K, 
Alkalmi fésülés 100 K. Menvasz- 
szonvi frizura 200 K. Házon kívül 
dupla árak fizetendők.

Courths-Mahler: A férfi sorsa 
a nő. Ara 161. korona. Kapható 
a Méliuszban.

Könyvkötő nnmkáslcánv és ta­
nuló felvétetik. Varjas Pál. Egy­
háztér 3. szám.

Elei unt asszony. Lévay Imréné 
Valódi Margit 40 éves hajduböször 
ménvi asszony tegnap délután bö 
szőrméim lakásán marólúgot ivott 
s kevéssel ezután meghall. A hajdú­
böszörményt áll am rendőrség az. ön­
gyilkossági esetet bejelentette a deli 
recent kir. ügyészségen, ahonnan 
Lévay bullájának eltemetésére a te­
metési engedélyt megadták.

Legjobb szabású úri feherne- 
müek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac-u. 43.

A motor nélküli vitorlás 
repülők versenye.

KlIUnö

férfi fehérnemösk
FRANK EDGNÉL.

ló pjapjü szünetek

BiaiBnüiiiiiii

Feidheim Dezsőnél,
(Krohngy-hAKA o

Gersfeld, augusztus 25. A rőhni 
motornélküli vitorlás repülőgép 
verseny tegnap Hontsen (Hanno­
ver) több mint 3 órás kitartó re- 
pülésével végződött. Előtte Dotsch 
(Darmstadt) viharos szél mellett 
indult és szokatlanul erős légör- 
vénvekkel dacolva pompás repü­
lés után a Wasserkopps csúcsá­
nak közvetlen közelében szállt le 
a földre. Hannover cs Darmstadt 
2 -2 repülője versenyzett azután 
nagyszerű eredménnyel. Némely­
kor négy gép keresztezte egymást, 
magasan a Wasserkopps csúcsa 
felett. Macknast (Darmstadt) 330, 
Kentzen 380 méter magasból eresz 
kedett le. Hacknast másfélórát 
repült, Kentzen pedig három órás 
repülésével uj világrekordot állí­
tott fel. 4
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A debrer zeni közönség kedven­
ceinek estéje. A debreczeni kö­
zönség két régi kedvencét láthatja 
viszont ina este. Teleky Ilonka, az 
egyik, aki annak idején a Mágnás 
Miskát juttatta itt diadalmas si­
kerre. Jobb, pompásai)!) Marosa 
azóta sepr volt itt. Tihanyi Bé­
lát, ezt a kiváló bonvivánl szintén 
a legnagyobb népszerűség övezte 
itt. Most Véghelyi Iza szubrett, 
Solymossy Sándor és Latabár R. 
tóvárosi komikusok társaságában 
jönnek ide, hogy egy feledhetetlen 
estét szerezzenek a debreczeni 
közönségnek az Arany Színház­
ban. A legnnilattatóbb kis bohóza­
tokat játszók el s a leggyönyörűbb 
énekszámokat adják elő.Bizonyára 
sokan fognak tapsolni nekik, kü­
lönösen a két régi kedvencnek : 
Teleky Ilonkának és Tihanyi Bé­
lának.

Borzalmak éjszakája kerül be­
mutatásra a ..Meteorban“ vasár­
nap. Tiszta jövedelem a gyógyít­
hatatlan betegek irgalomháza ja­
vára fordit tátik.

Ma az Arany Színházban Vég­
helyi Iza a szegedi, Teleky Ilona 
a győri primadonnák, Solymossy 
Sándor, a Renesainse komikusa, 
zongorahumorista, Latabár Rezső 
táncos-komikus és Tihanyi Béla 
énekes-bon vivant vendégjátékával 
a Kegyelmes uram vígjáték, Par­
don, tévedtem burleszk. Jegyeié­
vé! délelőtt, délután.

NYI ITT ÉR.*
Nagyságos

Diószeghy János
joghallgató urnák 

Kedves barátunk !
Megbízásod folytán tegnap este 

felkerestük Hagynia György urat 
hogy az általa téged évi sérelemből 
kifolyólag magyarázatot kérjünk, fi 
a magyarázatot megtagadta, sőt sze 
mélyedre súlyosan sértő kijelentést 
tett, mellyel minket sértett meg. Az 
ügyet részedről ezzel lezártnak te­
kintjük, egyben Bagyula György ur 
tót a lovagiasságunkon ütött sértő 
sért magyarázatot kérünk.

Baráti szeretettel üdvözöl :
Gombos István Maizner János

hírlapíró,
* E rovat alatt közlőitekért nem 

vállai felelősséget a szerkesztőség.

kés győzelmet aratott az MIK. 
nemzetközi versenyen. Legyőzte R. 
Hasekteinert, Ausztria rúdugró 
bajnokát. Reváns mérkőzésük 
szeptember 8-án lesz Wlenben.

Vtletikni versein lesz vasárnap 
Hajdúböszörményben, a kerület leg­
jobbjainak részvételével. A verse­
nyen jó formában levő atlétáink 
több kerületi rekordot akarnak meg­
javítani. Pr. Kirchofer Kálmán a 
súly dobásban 12.08 m es rekordját, 

; Iladházy Dezső 100 méteres és a la- 
j volugrásban 0.25 cm-es rekordját, 
j Gsekev Gvula pedig a 11000 méteres 

rekordot igyekszik megjavítani, ami 
jó idő esetén siKcrüliu is tog nekik. 
A versenyzők Debrecenből a vasár­
nap délután 2 óra iO perckor induló 
vonattal mennek külön kocsival.

180- 1922 kgv. sz.

Vasárnap délután lesz meg­
tartva az újságírók segély-alapja 
javára a DIE—DKASE. „Hősök 
serlegmérkőzése“. A mull vasár­
nap eldöntetlenül végződött a mér­
kőzés és most is nagyon nehéz 
megmondani, kié lesz a serleg. Az 
erőviszonyok nem eléggé vannak 
tisztázva és az esélyek igen na­
gyok. A klubfanatikusok szerint 
nagy meglepetés éri a sportked­
velő közönségei. A mérkőzés na­
gyon nívósnak és sportélvezetek­
ben gazdagnak Ígérkezik. A nagy 
mérkőzés előtt a DMTK—DMTE. 
fogja lejátszani bajnoki mérkő­
znél. Mindkét mérkőzés n DKASE. 
Vgelő-léri sporttelepen lesz meg­
tartva.

Hadházy Dezső, Magyarország 
többszörös rúdugró bajnoka érté

tárgyalási hirdeti
A Kövcsdy-árvák részére szüksé­

ges 75 pár gyermekcipő szállítására 
verseny tárgyalási hirdettek ; tehát 
felhívom azokat, akik erre vállal­
kozni kívánnak, hogy ajánlataikat 
hozzám f, évi augusztus hó 91-ig ad­
ják be.

A cipők I. rendű borjubőrből, 
vagy boxbörből, gyári talppal el­
látva készítendők s október 15-ig 
elkészítendők.

Debrecen, 1922 augusztus 25.
Kiss Kálmán

városi közgyám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
lebreczett sz. kir. város ég n tiszántúli 
let. Egyházkerület KSnvnvnmda vállalata.

Bytizotiidn megtt
Brilliánsért! Aranyért t 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH íkimií8reij($dé,
Verbőozy-n. 8. (Iparkamara.)

Alkalmi házvétel I
Elköltözésem miatt kénytelen 
vagyok kisházamat eladni,mely 
a város legjobb helyén, n köz­
pontim n, n Csapó-átcai posta­

hivatalhoz egy ugrás-!
A Csapó-utca 67. számú ház 
mellett benyíló malomközben,
Malomköz 5. sz alatt van!
Rögtöni beköltözésre átadom 

a vevőnek
az általam lakott két szobát, 
konyhát, kamarát, továbbá ser­
tésólat és baromfiólat. Az én 
lakásomon kívül még két lakás 
van. Az épület nem az utcára, 
hanem be van építve és igen 
csöndes, nyugalmas, nagyon 

szép udvarral.
Villanyvilágítás! Kitűnő vizil kút!

Házam utolsó ára 
950 ezer korona II

A vétel a Nagy Lajos Irodában
köthető meg, Veres-utca 9. alatt

Porosz kőszén
szobaftitésre kapható

Schuschitzky János és Társa
szén nag/kereskedés

Oebreczen, Szentanna utca 7.

KIRÁLY-U. 
2 SZ. 31-IKEIG TELEFON: 

466.
fogad el szeptember 1. és 5-iki árverésein leendő eladásra minden­
ele lakásberendezést tárgyat, háztartási . sport- és fényűzést cikket, 

nutoil, edényt, ruhaneműt, szőnyegei, hangszert és műtárgyat st 1». a

„Remény“ vagyon mentő

APROHIRPETESEK (
ApróhirdelőficK di|a héttkönmpiikon 10 »ívig 20 korona, minden további 

-r.r v „6 8 korona. Vasárnap 10 aidlg 30 korona, minden további ezé sZiT.t 
\ 3 korosa. V -ilaijabh bőtökből a ezavak kétszeresen lesznek felszámítva.

áPzfr Vidékről hlrtieiosl díj postabéfyogekben is bekütdhel». 
r^Vv Toleíortszém : 4. Telefonazém : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
vrlemint «kiknek »lkaim«- 
aottrs van szDkaégÖk, ee
Siáiwevők,

v«av (kik eaoeoisooeeeo

házukat el akarják adni, |
s-YOdményt esek :gy Or. $ 
sieh el, he megfigyelik as , 5

EGYETÉRTÉS"
hlrtleféa! rovstat, mert ett mindent 
megtalálnék, amire ««Uhségfih ven.

Leveledé»

lliscrétló
jeligére levél van. 3654
jm «a- ja ßar.var.9tr.9tr3»

AJAulat
---1 — "■ r
Péllntiaföző f.stök,

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mail- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska! 
vörösrezet napi áron! 
vese, 32341

Hívjon meg, 
ha van arany ja vagy! 
ezüstje eladó. A leg- j 
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simouffy-utca ! 
!7. sz. ' 3231 I

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széclienyi-utca 40. sz.
Szulmilulmnzolljtuloslto- 

Irtószer kapható.

Ingyen készítek 
egy pár finom cipőt 
annak, aki bútoromnak 
egy féregmentes szobái 
vagy raktárt novem­
berig átenged. Liener 
cipőüzem, Péterfia-u. 
37. sz. 3650
jKrmr jwr.mr m mivm

Kereslet
Veszek

Jó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, madracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utca S Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Asztalostanulók
fölvétetnek Vnng >r An­
tal épület- és bútor­
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz m. 3113

ípw»-
Teljes

jó ellátásra elfogad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai tanulót. Cím a 
kiadóin va talban. 3638

Fancslkím
17 hold föld kiadó. — 
Cím a kiadóhivatalban 

3641
A nyírbátori

városi nagyvendéglő 3 
évi bérlettel azonnal 
kiadó, a berendezés kü­
lön is eladó. Értekezni 
a helyszínen. 3642

nagyobb tételekben 
kapható n

Hajdúböszörményi 
Első Tégla- és 
Cserépgyirbau.
Teljes ellátásra

kisleányomat elhelyez­
ném előkelő úri ház­
hoz, esetleg gyermek­
telen házaspárhoz. Ciin 
a kiadóban._____ 3652

\á<lszékek
szövéséi elvállalom vi 
déken is. — Vojtovics 
Ignác, Homokkcrt-utc > 
111, 3653

Aranyat,
Brillláneal,
Ezüstöt,
HamlAfogak.it
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész 
Piac-u. 87. frohnerépület

Aranyéi,
ezüstöt, brllllánsat, zí- 
logcédulát. vesz Isgma- 
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hat van-u. 
2. sz. I. emelet. 3232

Kifutó
és tanuló felvétetik — 
Ilerskovics bőrkereske­
désében , Piac u. 70. sz.

3645
Férílszabósághoz

ktsinunkás, nagymun­
kás, darabszámos fel­
vétetnek. Pétcrfia lak 
tanya, jóléti szabómti- 
hely. 3644

(vegeket
egv lilerest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 
K-ért vásárol Szilágy­
ság! szeszkereskedés,— 
Csapó-u. 7. 3612

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földet a debre­
czeni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők dijnztatnak. 
Darabos-utca 17. szám. 
Kovács. 3541

Veszek
jókarban levő butoro 
kát, díványokat, mad 
rácokat és eladok. — • 
Szcntpéteri, Szécsényi 
utca 8. 3592

Veszek
te hérnem ticket, selyme 
két, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket , 
bútort. Kaiser, Piac-u 
7. sz. 3238

Középiskolát
végzett fiú tanulónál: 
fizetéssel felvétetik, 
Hanna t h y könyv ke re s 
kedésében Füvészkerl - 
u. 14. 3461

Tanulók
felvétetnek Alföldi vil­
lamosságinál, Piac-u. 48 

3538
HKIIIIII

ác ska
vasat, rezet éi min
dennemü fémet leg 
magasabb árért ve­
ssek, Kovácsoknak
haiználhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszáiUtok, 000

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Perfekt
szakácsnőt és szoba- 
leányt keresek szept. 
1-re. Simonffyu. 7. I 
cm. 3619

Kerestetik
megvételre egy ingaóra 
tok nélkül, tovább 
bérbe vennék két szobi 
lakást konyhával. Cin 
kiadóban. 3588

Elveszett
barna német vizsla,— 
Muci nevű 24-én este. 
Megtaláló jutalmat kap 
Wesselényi-tér 12, fa 
telep.  3649

Nagy munkás 
felvétetik Baj kai férfi 
szabó, Telekv-u. 96. — 

_____________ 3616

Haifái

Eladó
egy igen szép emelete- 
Piac-utcai ház. Cint ; 
kiadóban. 3589

Járatos ökrök
4 darab, egymáshoz la 
null, eladók. Zöldta-u 
14/a. _____ 3631

Egy
palvsander ebédlő, ten 
geri daráló, sertéséi el 
adó. Nyuiusbavak 35 

363:
Eladó

kovácsolt vasból Üt­
sz ült kitűnő diszkapv 
Értekezhetni Vcrcs-v
5. szám. 3647

Eöld eladó
fekete 7 holdas és öt 
hold homokos és 34 
hold a lialáp körül. -- 
Pntaky, Csapó-utca lt 
keresztépület, 364t

Eladó
háromajtós tükrösszek 
rénv, Íróasztal, ágy, — 
bőrfotelek, dívány, é
boncsér. Széchenyi-ute:
8. sz. 3651

KlftKreczrü váioe ét a Tuzáatult te/ rgybCxker. köayvayomda váll«j«U.


